

要速不要命,交通及火灾事故频发 如何给“疯狂电动车”刹车?

新华社电 电动自行车“新国标”出台以来,不少城市针对超标电动车设置过渡期。然而记者调查发现,随着过渡期结束,仍有大量超标、拼改装电动车上路行驶,带来巨大安全隐患。近年来,超标电动车引起的交通及火灾事故频发,但依旧有人不以为然,“把事故当故事听”,这背后是必须整治的改装乱象和亟待改变的监管困局。

满街多见超标车

时速不超过25公里、整车重量不超过55公斤、电池电压不超过48伏、带有脚踏骑行装置——这是电动自行车“新国标”的硬性指标,也是安全骑行的保障。截至目前,新修订的《电动自行车安全技术规范》已出台3年多,各大中城市近一两年过渡缓冲期也陆续届满,但据记者观察,一些地方超标电动车依旧满街跑。

北京超标电动车3年过渡期已于今年10月31日结束。11月1日起,北京交警严查“驾驶拼改装电动自行车上路行驶”等重点违法行为。

9日下午,在西城区菜市口路口,西城交通支队民警在1个小时内查处多辆私自改装电池的违法行为。其中一辆电动车在车辆底部隐蔽地加装了两块电池,电池电压接近65伏。朝阳、通州等区交管部门也于近期查处了大量超标电动车违法行为。通州交通支队长陵营大队警长崔举梓告诉记者,违法者私自加装的电池大多没有品牌和参数,外观粗糙、质量堪忧,有的就用铁链子固定在脚踏板上。

谁是改装的幕后推手?

电动自行车改装主要集中在解除限速和加装电池增加续航里程等方面。这些车辆是如何改装的?记者调查发现,部分商家推出了解除限速和智能防查系统,合规电动车摇身一变就“超标”。

在山西太原某知名电动车品牌专卖店,商家表示售卖的都是“新国标”车,不过店员将车上的几根电线一连,直接就解除了限速。“带你体验速度与激情。”这位销售人员说,

“全生命周期”监管势在必行

相关专家表示,改装车辆数量不少,亟待分类处置,应协调多个部门对电动自行车从生产、上牌、上路及回收实施“全生命周期”闭环监管。

全国自行车标准化技术委员会观察员贾永峰表示,按照“新国标”要求,对车辆应当分级处理。比如,对于篡改电池种类、擅自提升电池容量、解除限速、提升速度等改变其产品属性的严重违法行为,要严厉查处;对于拆卸脚踏骑行装置、加装车辆外形塑件、保

解除限速后车辆最高时速可达60至70公里,而且不管速度多快,速度表上只显示时速25公里。

有受访者告诉记者,一些非主流品牌电动自行车,出厂直接预留改装操作空间,简单操作就能实现提速。记者也在网上找到数个相关视频,其中一段视频教程显示,将某品牌电动自行车关掉电源,随便捏刹车杆,把电门拧到底保持住,再打开电源,保持一分钟以上,限速就被解除了。

险杠等改变外观行为,其带来的危害相对不是很突出和严重,要及时纠正。

据不完全统计,我国电动自行车的社会保有量约3亿辆,数量多、监管涉及工信、市场监管、交通、应急等多个部门,建议在政府层面统一协调,变“九龙治水”为“一条龙”式监管。记者了解到,在浙江省,一种全链条、全流程、全闭环监管模式正在实施,实现了从生产、销售、登记、骑行、充停、维修到回收全过程监管。

一旅游博主 亵渎烈士墓获刑七个月

新华社电 记者15日从新疆维吾尔自治区人民检察院获悉,近日,新疆皮山县人民检察院提起公诉的旅游博主李奇贤(网名“小贤Jayson”)涉嫌侵害英雄烈士名誉、荣誉案,经依法公开开庭审理,皮山县人民法院作出一审判决,认定被告人李奇贤犯侵害英雄烈士名誉、荣誉罪,判处有期徒刑七个月,并责令其自判决生效之日起十日内,通过全国性媒体公开赔礼道歉,消除影响。

2021年7月15日,被告人李奇贤在新疆和田地区皮山县赛图拉镇康西瓦烈士陵园内,先是踩踏刻有烈士陵园名称的石碑底座,斜倚碑身摆拍,随后又到陈祥榕烈士墓前,满脸嬉笑脚踩墓碑底座,用手比作“手枪”状对着烈士墓碑再次摆拍。同日12时许,李奇贤将上述照片在微信朋友圈(5000余名微信好友)公开发布,经多名微信好友指出照片内容对英雄烈士不尊重后,遂删除该内容。为获取流量关注,14时许,李奇贤再次将照片发布至今日头条个人账号“小贤Jayson”,上述照片在网络上迅速传播扩散,引发社会公众强烈愤慨,造成恶劣影响。

日本明年将组建 “第二宇宙作战队”

新华社电 日本防卫大臣岸信夫14日说,将在2022财年组建“第二宇宙作战队”,部署在航空自卫队防府北基地,以监测所谓“可能妨害日本人造卫星运行”的活动。

岸信夫当天视察山口县防府市的防府北基地时说,随着日本活动范围拓展到太空、网络和电磁波等新领域,确保太空稳定利用极为重要,必须积极提升在太空领域的能力。

防卫省2022财年预算申请列出840亿日元太空领域相关经费,太空相关部队人数规模扩充至大约120人。位于山口县山阳小野田市的宇宙监测雷达预计2023年投入使用,届时将为“宇宙作战队”所用。

日本2020年5月在东京都西郊航空自卫队府中基地组建第一支太空监测部队“宇宙作战队”,航空自卫队向变身“航空宇宙自卫队”迈出第一步。

杜特尔特将参选参议员

杜特尔特女儿参选菲律宾副总统



杜特尔特-卡皮奥和工作人员合影 新华社发

菲律宾总统杜特尔特的女儿莎拉·杜特尔特-卡皮奥13日向国家选举委员会提交参选资格材料,作为基督教穆斯林民主力量党候选人竞选副总统。菲律宾总统杜特尔特15日提交竞选资格材料,将在明年选举中角逐参议员。

菲律宾定于明年5月选举总统、副总统、国会议员和省市长官、议员。

总统和副总统分别而非组合选出。

菲律宾已故前总统马科斯之子小费迪南德·马科斯、“拳王”曼尼·帕奎奥等人上月登记为总统候选人。

杜特尔特-卡皮奥参选副总统的消息发布后不久,小马科斯所属政党宣布,选择杜特尔特-卡皮奥作为马科斯的“副总统人选”。杜特尔特-卡皮奥方面尚未回应这一说法,但先前

外界猜测这两人打算结成联盟。

杜特尔特-卡皮奥43岁,现任达沃市长。一些媒体称她决定参选副总统令人吃惊。此前数月,民意调查显示她是最受青睐的总统人选,她本人则表示希望连任市长。据新华社

新闻链接

销声匿迹近十年重新露面

卡扎菲次子参选总统

利比亚前领导人卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲14日在南部城市塞卜哈登记参选总统。

在利比亚选举委员会发布的一段视频中,现年49岁的赛义夫·伊斯兰身穿传统棕色长袍,包头巾,蓄灰胡须,戴眼镜。

据路透社报道,这几乎是赛义夫近十年来首次公开露面。

赛义夫·伊斯兰曾在伦敦政治经济学院学习,英文流利,一度被视为卡扎菲接班人。卡扎菲政权被推翻后,他的下落一直颇为神秘。据新华社